Topic of Question

AVID

AVID

AVID

AVID

Career Center

Career Center

Career Center

Career Center

Career Center

Career Center
Career Center
Career Center
Career Center

Career Center

Question:

Is Avid for kids who maybe struggle a little more in school or kids that
excel and are above average learning?

My son is in Avid for 7th and 8th grade and he plans to register for Avid
in 10th and 11th grade. If he does not participate in 9th, would he be
excluded from more advanced grades?

How will Avid affect my out of school curriculums like band would that
effect me?

Our daughter is currently in Honors English. Can she elect Honors
English with AVID next year?

Are Electrical 1a and 1b each a semester? Can a student take 1a and
1b during the same semester? | understand my son can't start that
program until 11th grade, but | need to know for planning. Thank you!!

do you have to start architecture as a freshman?
Can you start as a sophmore and still complete it?

How can students do both band or athletics and a career center class
(architecture) in their freshman year? Tecc-east stated freshman can
take that class but how likely is it they will be able to start it freshman
year? In order to do the practicing and stay in band throughout high
school he wiould have ro start freshman year.

Do we need to start taking courses specific to the electrician pathway in
9th grade? Also, can you take athletics and do the career center path?

What is the earliest that our kiddos can start career center? We have
two kids entering 9th grade- one is interested in the electrician program
and he will be able to manage his courses fine, | just want to know when
he should start.

Our second kiddo was moved from ALS to Resource in all classes and

is interested in welding. For welding, are there special education support

services available for the TECC programs, specifically welding?

if a Career Center class has 2 credits attached to it, does that mean it
will be for the 2 periods per half day or does another course need to be
chosen as well to fulfill the half day block? (ie: second year architecture
classes)

Can you start the dental assistant program as a junior and finish?

I’'m really confused on what to register my son for so he is ready for the
Electrician program once he is in 11th grade. He will be a sophomore
next year

Can you share some more information about the cybersecurity program

For a rising 9th grade student, Is counselor the contact person to
discuss course plans for all 4 years?

Answers:

AVID helps students who have individual determination. It can help students with study skills,
time management, and plans for after high school.

He would need to reach out to our AVID teacher before he plans to join to see if he would need
to interview with her again.

AVID can be taken with any other activity or extra curricular.

Depending on what grade your student is in will depend on what class AVID is paired with. 9th
grade - English 1 Honors is paired with AVID. 10th grade - English 2 Honors is paired with
AVID. 11th grade - US History Dual Credit is paired with AVID. 12th grade - English 4 Dual
Credit is paired with AVID.

You will be able to see on the Career Center course card in the registration materials who the
courses are paired together. You can also plan out a 4 year plan with your student's counselor.

Yes, you can begin the program in your 10th grade year and complete the program.

Students can take both band and Career Center. If your student plans to take all 3 levels of a
program, they could take one level each school year starting freshman or sophomore year.
The year that they aren't taking a Career Center class they would want to make sure they are
getting their other credits in like their language credits. Also, planning with their counselor can
help set up a plan to make sure they are getting all their credits in with Band and Career
Center.

The Electrical program begins for students in the 11th grade. It is possible for students to
participate in athletics and a TECC center program; however, some programs take up half a
student's schedule for junior and senior year. Students may need to make a choice between
programs in these instances or plan ahead with their counselor to take classes in the Summer
to have room in their schedule.

Specifically, the electrical program will start in 11th grade. When you view the Career Center
course card, you will be able to see which classes are offered at each grade level.

At the Career Center campus they do have special education support. But in some programs
the certification tests cannot be modified or have accommodations.

A Career Center class will take up two periods of the day. It is either 1st/2nd periods or 3rd/4th
periods.

Please view our Career Center course card for specific grade level requirements.

It will be best for you and your student to make a 4 year plan with your counselor. That way it
can be planned out beforehand.

You can view information about cybersecurity and other programs on the Career Center
websites. TECC-E https://www.lisd.net/domain/599 TECC-W https://www.lisd.net/domain/592

Yes you will want to reach out to their counselor at Marcus 9.



Topic of Question Question:

To make a plan we need to be in Parent Help Session but those
sessions are after the registration closes. So how will that impact on
selections that need to be done before in skyward? | may be
overstepping but am confused on making a plan before registration

Career Center closes.

How many credits for college gives this program, can it be taken with

Career Center sports or just core subjects?

My son is a current 9th grade student, in Honors and AP. Starting next

year, will it be better for him to stay in Honors/AP, or move to dual credit

courses? I'm wondering specifically which one will be better for him in

terms of how he finishes ranked in his graduating class, as well as when

Dual Credit filling out college applications.
Dual Credit What % of MHS have greater than 1 CCMR indicator
Dual Credit Can Freshman do dual credit course?
Do Freshmen and Sophomore students typically take Dual Credit
Dual Credit Classes?
Dual Credit Can special needs kid take dual credit courses?
Do Dual credit courses get recognized at all Texas colleges?
Dual Credit
Dual Credit Can you start dual credit any year?
What classes can they take as dual credit and how the day to day
Dual Credit schedule looks like for dual program.
For Dance- Are the specific dance styles in the curriculum available
Fine Arts before signing up
Fine Arts For the incoming freshmen is it possible to do a sport and color guard
If Middle School teacher approves a student to be in Theatre 2 as a
freshman do they only put Theatre 2 on the class selection list? Student
has been in Theatre for all 3 years (Advanced theatre for 2 of those
Fine Arts years).

Answers:

The Parent Help Sessions at Marcus 9 are on February 3rd and 5th when registration is still
open.

Career Center classes don't give college credit unless they are taking one of the Dual Credit
Career Center courses. These classes can be taken with any other classes.

Most Dual Credit courses will open starting in junior year. So he will wait for Dual Credit until
the following year. Both AP and Dual Credit are great options. It does depend on the student
and what is best for him. You can reach out to their counselor to talk through what might be
best for him. AP and Dual Credit are both weighted the same in class ranking. For college
credit with AP courses, you will receive the credit passed on the passing score on the AP test.
For Dual Credit, you will receive the credit after passing the course. Colleges look for students
to challenge themselves in any areas, whether that is AP or Dual Credit.

We do not have the data readily available to track that specific question; however, it is very
likely that a student is meeting multiple indicators. For example, in order for a student to
participate in Dual Credit courses and pursue that indicator, they have to meet the
SAT/ACT/TSI indicator. It is likely that there is overlap; however, students only need to meet
one indicator.

No. Dual Credit courses are available for students in grades 10-12.

Students may begin taking Dual Credit classes during their 10th grade year. The only option
for 10th grade year is World History Dual Credit. This is an all year online class and itis a
sophomore level college course. All other Dual Credit classes will start junior year.

Students in special education can take Dual Credit classes as long as they have met all testing
requirements and deadlines for registration. Accommodations can be submitted to NCTC for
their courses.

Any Texas public school is mandated to accept Dual Credit classes. But almost all in state and
out of state schools will accept the Dual Credit courses. You can reach out to any colleges of
interest to see what their process looks likes when accepting Dual Credit courses.

Majority of Dual Credit courses start junior year.

There is a course list available for Dual Credit courses on the Dual Credit website. https://www.
lisd.net/Page/20082 If a student takes a Dual Credit course on our campus then it will fit into
one semester and one period just like any other high school class on our block schedule. If a
class is taken online it could last all year based on how NCTC offers the course.

Please view this presentation on the Dance options. https://www.canva.
com/design/DAGY6!jDgmc/IWd9e-WRL1E-4EEuxrMIrQ/view?

utm_content=DAGY6IjDgmc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=u
niguelinks&utlld=hc12bf28983

It is possible to be in a sport or band/color guard. Reach out to your counselor to help with
planning.

You would go ahead and put in Theatre 1 and Theare 2 if they want it all year. Then our high
school theatre teachers can make adjustments after getting referrals from middle school
teachers.
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General Registration Que Is Athletics/PE credit mandatory?

Is a student required to take Chemistry or Physics to graduate, student
is going into the electrician program . Can a student choose Astronomy

as their third or fourth science credit? Can a student choose
General Registration Que Environmental Science as a third or fourth science credit?

Why is it so important for a 14 yr old to have a plan for when they are 18

(referring to ccmr)? this time, in my opinion, is when they should be
General Registration Que discovering who they are rather than defining who they are.

General Registration Que What is an endorsement?

Do the counselors encourage that kids graduate under the
General Registration Que Distinguished program?

Can parents along with student meet the Counselor before doing the
General Registration Que registration to put the plan together?

My son took two years of band in middle school. He was told recently

that it will not count as a fine arts credit in high school. Is that true? It is

confusing because band falls under the fine arts program. My son
signed up for art only because he was told band would not count. Just
General Registration Que want to clear this one up!

For P.E. Credit, Is it a must to take P.E. for both the Fall and Spring
semesters? Are 2 credits for P.E. required for graduation? (1 Credit for
General Registration Que Fall and 1 Credit for spring)?

Requirements for graduation. For social studies a student said they
General Registration Que need 3 or 4. Can you clarify- do they need 3 or 4?

If students have taken Honors Algebra 1 in 8th grade, does that count
as one of their math credits? Or do they need to take 4 other math
General Registration Que credits in HS?

General Registration Que Electives fill up so quickly, are the classes first come first served?

When choosing alternates, should those alternates be for elective
General Registration Que classes, or do they also need alternates for their CORE classes?

Answers:

The State of Texas requires all students to earn 1 credit of Physical Education to graduate
from high school. There are several options for students to earn this credit through traditional
PE courses, Outdoor Education, earning credit in ROTC, earning credit on an athletic team at
MHS, earning credit in Dance 1 and Dance 2, participating in 2 seasons of marching band,
taking PE classes through VLA, and participating in external PE opportunities.

Students are required to earn 1 full credit of either Integrated Physics & Chemistry, Chemistry,
or Physics to graduate. If a student must take Chemistry or Physics may depend upon the
endorsement that they are completing for graduation. However, in this example, if a student
were to be going through the Electrical program, they would not need to take Chemistry or
Physics to participate. That student could benefit from Physics as it is related to the work they
will do in the program. There are many choices that students can pick from for their 3rd and 4th
science credit.

We want students to explore their options while they are in high school to find courses that
they like or possibly don't like so they can know what is best for them once they graduate. The
resources we offer can help set them up for whatever plan they choose before they graduate.
We don't expect them to know exactly what they want to do right now. We want them to find
the right path for them and use our resources to put them in the best place possible before
graduation.

Endorsements are a way to meet graduation requirements. A student has to meet an
endorsement in order to graduate. Here is a resource to learn more about endorsements.

https://www.lisd.net/cms/lib/TX01918037/Centricity/Domain/9581/16Grad-toolkit-web.pdf

Counselors want students to take the classes that fit them best and set them up for whatever
they plan to do after they graduate.

The Parent Help sessions at Marcus 9 on Feb. 3rd & 5th will be a great time to ask questions if
your student is entering 10th grade. You can reach out to the counselor that your student will
have next year with specific questions.

Band in middle school will not count for high school credit. He will need to take a Fine Art credit
during high school.

The State of Texas requires all students to earn 1 credit of Physical Education to graduate
from high school. There are several options for students to earn this credit through traditional
PE courses, Partner PE, Outdoor Education, earning credit in ROTC, earning credit on an
athletic team at MHS, earning credit in Dance 1 and Dance 2, participating in 2 seasons of
marching band, taking PE classes through VLA, and participating in external PE opportunities.

Most students are on the Multidisciplinary endorsement, which means they need 4 credits in
each core area. You can talk to your student's counselor more specifically on their
endorsement and what courses they will need.

Yes Algebra 1 taken in middle school will count as a math credit for high school. So they will
need to take at least 3 more math credits in high school. We recommend students take a math
credit each year of high school if possible, so there aren't any gaps between classes or before
college.

Electives are not first come first serve. It is all based on what fits with their other requested
classes and the grade level they are in.

Alternates can be either electives or core classes. But if an elective class won't fit in a schedule
and core classes are the only alternates, then it could overload the student's schedule.
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How do we register for athletics when there are tryouts involved?
Choose than as first choice and have alternatives for if they don’t make
General Registration Que it?

What MIDDLE SCHOOL COUNTS for HIGH SCOOL CREDIT?
- outdoor trails 2?
- PRinc Human Services
- Alg Honors
General Registration Que - Spanish 1 and 2

| saw on the slide show that we must apply
for at least 7 back up electives, but does it matter if we only apply for 4
General Registration Que or 5?7

My son has basketball game tomorrow, he will miss the freshman fair -
General Registration Que what information is shared in Freshman Fair?

General Registration Que Where on M9 will the help sessions be on Feb. 3, 4, and 5?

General Registration Que If | my student does a sport all 4 years will it satisfy the electives credit ?

General Registration Que If your child wants to do multiple sports what does that look like?

Question about registering for athletics- what is the difference between
General Registration Que state and local credit?

You are visiting 3 middle schools to support students, are you planning
a session for kids in a different school. We are at founders flower
General Registration Que mound.

What are the advantages of endorsements, and how should they
General Registration Que influence the courses my child decides to enroll in?

How many foreign language credits do | need to take so | don’t need to
General Registration Que take a foreign language at a Texas college.

General Registration Que Can you explain what ACDEC is, and if it is offered to all grades?

General Registration Que Can you talk about PE requirement and external PE

If a kid takes swimming, do they need to select spring and fall sport
General Registration Que also?

General Registration Que Is world Language credit mandatory?

Answers:

You will sign up for the sport you want to tryout for in your Skyward course requests. They can
be adjusted based on tryouts.

On this list Principles of Human Services, Algebra 1, and Spanish 1 & 2 count for high school
credit.

The more alternates you list the better chance you will get something that you have chosen. If
the 4 or 5 alternates don't fit in the schedule then classes will be chosen for them.

Different programs will have booths set up for students to ask questions about their course or
program.

They will be in the main hallway/cafeteria of M9.

In this example, a student would satisfy their 1 credit of Physical Education requirement for
graduation. The other 3 credits of PE credit earned in this example would count as elective
credit. Whether these 3 credits of electives would be enought to help get the students to the
required 26 credits for graduation would depend on other individual details about what other
credits and class the students were taking.

Have your child sign up for the sport they want to start with, then they can switch with coach
permission or after tryouts. For example a student can sign up for football all year, then after
season is over, speak to the baseball coach and get permission to switch to baseball for the
spring. This is communicated to counselors and we get it switched.

Athletes will need to sign up for the fall (state credit) and spring (local credit) to participate all
year. 26 state credits are required for graduation. While local credits and grades post to the
transcript, they do not count towards graduation credits. The state of Texas only gives one
state credit of PE per year, so the spring credit turns to local.

During the help sessions next week there is a help session for transfer students on Feb. 3 from
6:00-7:00.

Foundation High School Program with Endorsement graduation plans were created to provide
students more flexibility in choosing their classes while still meeting graduation requirements.
We encourage students to pick the courses their interested in taking, and you'll more than
likely fall within one of the Endorsements. Your counselor will also partner with you to make
sure you meet at least one endorsement.

Two language credits are required for high school graduation. It depends on the college and
student's major if they require more language in college.

Please see the Course Description Guide at cdg.lisd.net You will be able to search the
Academic Decathlon classes.

1 PE credit is required for graduation. External PE is an option, but must be through an
approved vendor/ faciilty. Depending on the amount of hours a week for practice, students can
potentially get 1st or 4th period off for this, or it can be scheduled outside the school day just to
recieve a PE credit. Students must apply for External and get approval, then the counselors
will add it to their schedule. Please visit the lisd External PE website for more information and
to apply: https://www.lisd.net/externalpe

Yes, they need to select swimming fall and spring.
Yes, 2 credits of the same foreign language.



Topic of Question Question:

How can my student make an appt with a counselor? | would like him to

be able to discuss prior to registration because it is so confusing since
General Registration Que he wants to do a two year at TECC W

Can students get external PE credit for playing in a club lacrosse
General Registration Que league?

Will this presentation be available anywhere after it is over? | missed the

General Registration Que beginning. I'm so sorry.

Will all athletics/sports options and coaches be available tomorrow night

General Registration Que since it wasn’t covered tonight?

General Registration Que Can we get a list of tryout dates for sports?

Algebra in 9th grade transfers to high school credit,
General Registration Que correct?

General Registration Que How do we apply for external pe

My son is interested in playing soccer and do wrestling. Can he do
General Registration Que both?

What math course does my student need to take if he is attending

Honors/AP Courses Geometry this spring (8th grade, he has skipped a grade in math)?

Can you please tell us if there’s a benefit to taking AP classes and then

Honors/AP Courses taking the test afterwards as opposed to taking dual credit classes?

Can a student in an honors class sign up to take an AP test or MUST
you take the AP class

Regarding CCMR, if students take the Spanish AP test in 8th grade,
does that count as their credit?

Honors/AP Courses

Honors/AP Courses

Honors/AP Courses Is an AP course a credit for college?

Honors/AP Courses What is the multiplier for AP Vs honors?

How does GT classes work? s it better to do AP classes compared to
GT classes? Also for AP classes do you have to take the PAP class

Honors/AP Courses before? Thank you

During the discussion of honors/AP classes, there was no explanation of

the "multiplier". What exactly does the level 3, level 2. multiplier mean?

Honors/AP Courses How does it change how GPA is calculated?

Answers:

Each classroom has QR Codes for students to scan and send request to see counselor. Then
the counselor will send a pass for them to come down. Students can also stop by office to see
if counselor is available.

Lacrosse is listed as a sport for External PE. However, please look at the External PE
requirements and approved facilities HERE.

Yes. We're posting all of this information on our 25-26 Course Registration tab on Counslor
website

Programs who volunteered to attend will be at the Freshman Fair on Jan. 30th at M9. If you
don't get the chance to speak to the coach you can reach out directly through email. View the
atletics page for coaches information https://www.lisd.net/domain/2819

It will depend on the sport when they have tryouts. You will want to reach out to the coach if
you are a current student.

Yes, the 9th grade year is part of a student's high school transcript.

Please view External PE requirements and approved facilities HERE. You will also find the
application on this website.

He can potentially do both. For his course requests, he will only put in one sport. Whichever
season comes first. Then he can meet with the coaches.

After Geometry, students typically choose between Math Models, Algebra 2, and Honors
Algebra 2. Based upon the general profile you provided of your child, it is likely they will choose
Honors Algebra 2 next, but they should also consult with their math instructor.

The main difference is based on how a student receives the credit. College credit in an AP
class comes from the AP test only. In Dual Credit, the college credit comes from passing the
course. It depends on the student which might be better for them. If they are a good test taker,
then the AP test could be a good option. If they struggle on tests, then Dual Credit could be a
good option. But it always depends on the individual student.

Students can sign up to take AP classes if they aren't in the class, but they will need to work
with the testing coordinator. When they are in the AP class, they sign up using their teacher's
name.

To meet the CCMR indicator, an AP score of a 3 or higher would need to be earned in grades
9-12. In this example, a score earned during 8th grade would not be used to meet an indicator.

If you earn credit in an AP class, that credit is for high school only. A student takes an AP exam
in May and their performance on that exam can qualify them for college credit at the college
they eventually attend. Typically, a score of a 3, 4, or 5 is eligible for college credit, but a
student should always refer to a college web site for specific details about what scores they
accept for specific credit.

The multiplier for an honors class (and foreign language) is 1.15, and 1.2 for AP and Dual
Credit Courses.

GT classes are the same as their counterpart. There isn't a difference in what they are
learning. So if your student is GT, they can choose the GT option or the non-GT option. You
are not required to take honors classes before an AP class, but it is recommended.

Level 1is 1.1, Level 2 is 1.15, Level 3 is 1.2 You can use this link to find out more information
about GPA and class rank. cdg.lisd.net Then click on Resources at the top of the page.
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Honors/AP Courses

Honors/AP Courses

Honors/AP Courses

Honors/AP Courses

Honors/AP Courses

Honors/AP Courses
Honors/AP Courses

Honors/AP Courses

Honors/AP Courses
ROTC

ROTC
ROTC

Question:

What is the difference between AP and Dual credit and which is more
beneficial for college credits?

Which one is better to opt for, an AP course or a Dual credit course, for
getting a college credit? And what is the weighted multiplier for GPA for
AP and dual credit course?

39536002 AP Biology is listed with "must take with 39541802 AP
Research and Design and 39540600 AP test prep, 2 credits" - what
does this mean? Does this mean that if we register for AP Biology, then
we have to register for these other two courses (Research and Design,
and test prep) as well? For example, If a student wants to take AP
Biology in 9th grade, do they have to take the other two courses as well
in 9th grade? or can they take AP Biology in 9th grade and take the
other two courses in other grades (10, 11, or 12)? Please clarify. Thank
you.

The AP biology class says you must take with AP research and design
and AP test prep. Do these take up additional class space?

DO YOU HAVE TO TAKE HONORS BASE CLASSES IN 9th to take it
later in High School?

DO YOU HAVE TO TAKE HONORS IN HS if you did in Middle?
DOES AP clas credit coutn at colleges in TX outside of Collin and
Denton?

WHAT EXRTRA GPA do you get for honors classes

What is GPA leve 1,2 or 3 mean

Some dual credit classes show as a .5 credit - does that mean you have
to take it spring and fall to get a full Hs and full colleg credit

If a student is doing well in middle school honors, will they find high
school honors to be the same challenge or more challenging?

Can or should 9th graders take AP classes?

What is the difference between Honors and GT, specifically for math
and ELA.

Would AP credits get transferred for college credit?
Does my son has to join military if he attends one of the ROTC courses?

Can you please share more details about the pilot license program with
ROTC

Is there Army ROTC?

Virtual Learning Academy Is German one of the available languages either in 9th grade or later?

Virtual Learning Academy When is the summer VLA calendar available?

Virtual Learning Academy Do you have to be in the area to do virtual learning academy

Can incoming 9th graders take VLA summer courses before their first

Virtual Learning Academy fall semester at Marcus?

Answers:

The main difference is based on how a student receives the credit. College credit in an AP
class comes from the AP test only. In Dual Credit, the college credit comes from passing the
course. It depends on the student which might be better for them. If they are a good test taker,
then the AP test could be a good option. If they struggle on tests, then Dual Credit could be a
good option. But it always depends on the individual student.

It depends on the student and both are great options. A student will receive college credit
through Dual Credit by passing the course. For an AP class, a student would need to take the
AP exam and score a 3 or higher in order to receive college credit from most colleges/
universities. The weighted multiplier for both Dual Credit and AP courses is 1.2.

AP Biology is an all year class, so they must be taken together in one year. When you register,
you will enter all 3 numbers.

AP Biology is an all year class, so they must be taken together in one year. When you register,
you will enter all 3 numbers.

It is not required, but it is recommended to take honors classes before AP classes.
You don't have to take honors in High School if you did in Middle School.
Level 1-1.1, Level 2 - 1.15, Level 3-1.2

If the Dual Credit class is taken on our campus then they will take a .5 credit in the first 9
weeks and then the other .5 credit in the 2nd 9 weeks.

Yes, the middle school honors class helps prepare students for the honors classes in high
school.

It is up to the individual student and what is best for them for AP classes.

The curriculum is the same in honors and GT.

If a student takes the AP Exam and scores a 3 or higher, Texas public universities will accept it
for credit, and most other schools will as well.

No, it is not the Military and there is NO requirement for cadets to join the military.

Please reach out to Chief Salinas at salinasbg@lisd.net
Marcus only offers Air Force Jr ROTC.
German is no longer offered as a forein language.

VLA will send an email to families after spring break with the list of summer courses and a link
to registration

You don't have to be in the immediate area to take an online class.

Yes, however we recommend you consult with your M9 counselor.
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Can special needs kid take the VLA course along with high school class

Virtual Learning Academy to help them learn the subject deeper

My student already has HS credits for 2 foreign languages (Spanish,
Russian).
Is she eligible to enroll to the VLA and take the 3rd languages (Sign
language)?
How many lessons for Sign Languages per week?

Virtual Learning Academy

Is there a way | can take Art 1 during the summer or anytime before the

school year to get my Fine Arts credit? If so, would it count as an
Virtual Learning Academy elective choice with all of my other classes?

How long is the VLA pe course, and can you take another class during

your period off for the class rather than just going home? How rigorous

is the course? How much does it cost during 5th period if you cant just
Virtual Learning Academy do a class during the 1st or 4th period you'd normally get off for it?

Did | understand correcrly, if my student enrolls in a VLC course during

the semester, there is no fee unles they take it as an additional 5th
Virtual Learning Academy period class? Are the course fees listed on the VLC website?

If an 8th grader has finished algebra- can they take geometry over the
Virtual Learning Academy summer prior to 9th grade

Virtual Learning Academy If | do VLA Spanish 1, should | choose Spanish 2 for freshman year

Can Spanish 1 be taken in the summer VLA and Spanish 2 Fall
semester on campus? I'm concerned about a learning gap with a
Virtual Learning Academy language.

Answers:

You cannot take the same class twice (unless failed) or at the same time. VLA s limited on the
accomodations it can provide students.

Two credits in the same foreign language are required. Students can take additional foreign
language if they would like. VLA offers ASL and it is expected that they log in to work daily.

Yes, you can take Art 1 through VLA this summer. You would not include that in your course
selection for next year.

VLA is free during the school day, but costs $250 (per .5 credit) for outside of the school day or
during the summer. If VLA is not scheduled during the day (1st or 4th period), then it is
considered outside the school day, and payment is required for that.

If a student takes a class during the regular school day hours, for example in their 1st or 4th
period, the class is free.

Yes, they can.

Yes, we recommend taking Spanish 2 right after Spanish 1. Spanish VLA will not be offered
until the fall.

Spanish VLA will not be offered until the fall.



